



“醉”美畲家灯光秀

□ 陈雅芳 吴庆堂 李郁

7月22日晚,夜幕降临,穆云畲族乡溪塔村内灯光璀璨,人头攒动,以“喜迎二十大,点亮新穆云”为主题的灯光夜景启动仪式在这里举行。

启动仪式现场,活力四射的舞蹈、抑扬顿挫的快板、欢快的笛子合奏等节目轮番上演,多角度展示畲族人民新生活、新气象,为现场观众带来一场畲族文化大餐。

当所有的灯光悉数亮起时,黑夜中的溪塔村流光溢彩,各色灯光星火交应,将溪塔村装扮得更为迷人。葡萄沟下、畲家酒坊里,村民、游客被灯光点缀的场景吸引,纷纷掏出手机拍照打卡。“本次灯光夜景设计,我们将畲族元素融入灯光中,在灯光投射处便能展现畲族凤凰等图案。同时,富有特色的畲家酒坊等也为游客提供了一个了解畲族文化的好去处。”穆云畲族乡相关负责人介绍。

作为畲族乡,畲文化不仅是穆云畲族乡的特色,也是村民增收的富矿,围绕“畲”字做好旅游文章,成为当地撬动文旅特色的重要支点。据了解,近年来,穆云畲族乡通过举办农民丰收节、“三月三”文化节、桃花节、刺葡萄采摘节等大型群众性畲族艺术活动,深入挖掘畲族特色文化,致力让畲族文化成为当地发展的一大特色,使其活态化传承,形成保护中发展、发展中保护的良性互动。

左图均为穆云畲族乡溪塔村灯光夜景全貌

夏天到福安乡野邂逅一塘荷花

7月,夏天如期而至。“星繁愁昼热,露重觉荷”。气温逐渐升高,天气日渐炎热,与此同时,福安乡村的荷花也迎来了最美赏花季。

进入炎热季节,天地万物在此时生长最旺盛。而此时,清婉的荷花,已悄然占据了夏的半壁江山。

“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开。”夏日,在福安溪柄立新、社口秀峰、穆云翁洋、溪潭中心小学附近,一池池荷花静静开放。婷婷荷花,田田绿叶,花影朦胧,幽香浮动,成了福安夏日里最美的风景。

只见湖面上,在层层碧绿的荷叶衬托下,那粉嫩的荷花宛如婀娜多姿的少女,色彩艳丽,恣意绽放,偶有蜂蝶小鸟飞舞其间,一派生机勃勃的夏日气息。

近年来,我市立足实际,在土地有限的情况下大力发展美丽乡村建设,利用村民房前屋后闲置土地和山塘广植荷花,着力打造生态观光农业,助推美丽乡村建设。莲荷盛放,淡雅而娇艳,姿态柔美,风韵动人,景色十分美丽。



□ 李郁 林耀琳



溪柄镇立新村 吴庆堂 摄



穆云畲族乡翁洋村 吴庆堂 摄